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03.11.2022/02.11.2022/ 19.10.2022/ 20.09. 2022, ЦНППМ ПР, ТОГИРРО. г. Тюмень

Глобальные компетенции мы разбирали.

Из «банка заданий»- задания брали.

Читали задания и выполняли!

И  увереннее в глобальных компетенциях стали.

Аверина Светлана Алексеевна

Филиал МАОУ СОШ с. Окунёво Пегановская СОШ

Должность  - учитель биологии

Преподаваемый предмет/ы - география, биология, ФГ – 5 кл, 

ОДНК – 5 кл,

Мероприятия, проводимые сотрудниками 

ТОГИРРО в рамках Единых методических дней 

(ЕМД)

«Формирование функциональной грамотности 

обучающихся» (28.10-03.11.2022)

Глобальные компетенции – особенности оценки и 

формирования

(семинар-практикум в рамках ЕМД) 03.11.2022

регистрация всех 

участников по ссылке гугл-

диска

для заместителей 

директоров, методистов 

ОО ТО

https://docs.google.com/forms/

d/e/1FAIpQLSccCTvXIkACBtsC

Jemfw3OG7C6SEKTEWpUgp

CsnrnR0c83y0g/viewform?usp
=sf_link

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSccCTvXIkACBtsCJemfw3OG7C6SEKTEWpUgpCsnrnR0c83y0g/viewform?usp=sf_link


2022 г., ЦНППМ ПР г.Тюмень

ЗАДАЧИ

1. -расширить представления о системных знаниях в области

функциональной грамотности обучающихся;

2. выявить сущность и общие подходы к оценке

функциональной грамотности и глобальные компетенции

обучающихся;

3. -повысить уровень теоретической и практической

подготовки в области методического сопровождения

процесса формирования и развития глобальных

компетенций с целью создания методического продукта:

технологическая карта, план-конспект.

Обучающий семинар

«Глобальные компетенции: общие подходы» 

https://togirro.ru/nauchno_metodic/metodicheskaya/razd_funkcionalnaya_gram
otnost/razd_norm_dokumenty.html

https://togirro.ru/assets/files/2022/dar/pr_30.09.2022_758-od_plan_2022-2023.pdf

Приказ ДОиН ТО от 30.09.2022 г. №758-ОД «Об утверждении плана мероприятий по 

формированию у обучающихся функциональной грамотности в 2022-2023 

учебном году»

Мероприятия, проводимые сотрудниками ТОГИРРО в рамках Единых методических дней (ЕМД)

«Формирование функциональной грамотности обучающихся» (28.10-03.11.2022)

Ivanycheva_TA_obs
hie_podhody_ocen
ka_globaln_compet
encii.pdf (togirro.ru)

03.11.2022, ЦНППМ ПР, ТОГИРРО. г. Тюмень

https://togirro.ru/nauchno_metodic/metodicheskaya/razd_funkcionalnaya_gramotnost/razd_norm_dokumenty.html
https://togirro.ru/assets/files/2022/dar/pr_30.09.2022_758-od_plan_2022-2023.pdf
https://togirro.ru/assets/files/2022/cnppmpr/Ivanycheva_TA_obshie_podhody_ocenka_globaln_competencii.pdf


2022 г., ЦНППМ ПР г.Тюмень

ЗАДАЧИ (ЕМД 31.10-02.11.2022)

Мероприятия, проводимые сотрудниками ТОГИРРО в рамках Единых методических дней (ЕМД)

«Формирование функциональной грамотности обучающихся» (28.10-03.11.2022)

-расширить представления о системных знаниях в области 

функциональной грамотности обучающихся; 

Качество школьного образования в основном 
определяется качеством профессиональной подготовки 

педагогов 

(по результатам PISA)

03.11.2022, ЦНППМ ПР, ТОГИРРО. г. Тюмень



2022 г., ЦНППМ ПР г.Тюмень

Обучающий семинар

«Глобальные компетенции: общие подходы» 
(часть 1) (4 часа) (ГЗ) 

Мероприятия, проводимые сотрудниками ТОГИРРО в рамках Единых методических дней (ЕМД)

«Формирование функциональной грамотности обучающихся» (28.10-03.11.2022)

03.11.2022, ЦНППМ ПР, ТОГИРРО. г. Тюмень



ВОПРОС №3

2021 г./2022 г., , ЦНППМ ПР 

г.Тюмень

«Глобальные компетенции» 

(«global competence», глобальная компетентность) 

– это не конкретные навыки

в исследовании PISA определяется как 

многомерная способность, которая включает в себя следующие 

глобальные компетенции: 

1.способность изучать глобальные и межкультурные 
проблемы 

2.понимать и ценить различные точки зрения и 
мировоззрения

3.успешно и уважительно взаимодействовать с другими 

4.принимать меры для коллективного благополучия и 
устойчивого развития

Определение «глобальные компетенции» 

Ivanycheva_TA_obshie_po
dhody_ocenka_globaln_co
mpetencii.pdf (togirro.ru)
Методические 
рекомендации 

Мероприятия, проводимые сотрудниками ТОГИРРО в рамках Единых методических дней (ЕМД)

«Формирование функциональной грамотности обучающихся» (28.10-03.11.2022)

03.11.2022, ЦНППМ ПР, ТОГИРРО. г. Тюмень

https://togirro.ru/assets/files/2022/cnppmpr/Ivanycheva_TA_obshie_podhody_ocenka_globaln_competencii.pdf


2022 г. ЦНППМ ПР г.Тюмень

ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ!!!

Обучающий семинар

«Глобальные 
компетенции: общие 

подходы» 
(часть 1) (4 часа) (ГЗ) 

https://apkpro.ru/razgovory-o-vazhnom/

Мероприятия, проводимые сотрудниками ТОГИРРО в рамках Единых методических дней (ЕМД)

«Формирование функциональной грамотности обучающихся» (28.10-03.11.2022)

https://youtu.be/Dwnpa52rmSM

03.11.2022, ЦНППМ ПР, ТОГИРРО. г. Тюмень

https://apkpro.ru/razgovory-o-vazhnom/
https://youtu.be/Dwnpa52rmSM


2022 г. ЦНППМ ПР г.Тюмень

ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ!!!

Обучающий семинар

«Глобальные 
компетенции: общие 

подходы» 
(часть 1) (4 часа) (ГЗ) 

https://apkpro.ru/razgovory-o-vazhnom/

Мероприятия, проводимые сотрудниками ТОГИРРО в рамках Единых методических дней (ЕМД)

«Формирование функциональной грамотности обучающихся» (28.10-03.11.2022)

https://youtu.be/Dwnpa52rmSM

03.11.2022, ЦНППМ ПР, ТОГИРРО. г. Тюмень

https://apkpro.ru/razgovory-o-vazhnom/
https://youtu.be/Dwnpa52rmSM


2021 г./2022 г., , ЦНППМ ПР 

г.Тюмень

ЗНАЧЕНИЕ «глобальных компетенций» 

Значение владения обучающимися глобальными компетенциями 

А.

Для гармоничной жизни в 
многокультурном 

сообществе

Б.

Для процветания на 
изменяющемся рынке 

труда

В.

Для эффективного и 
ответственного 
использования 

медиаплатформ

Г.

Для поддержания 

Целей устойчивого 
развития 

Зачем обучающиеся должны овладеть глобальными компетенциями

[Основные подходы к оценке глобальных компетенций учащихся

основной школы/Мониторинг формирования и оценки функциональной

грамотности C.3]

Ivanycheva_TA_obshie_podhody_ocenka_glob
aln_competencii.pdf (togirro.ru)
Методические рекомендации 

Мероприятия, проводимые сотрудниками ТОГИРРО в рамках Единых методических дней (ЕМД)

«Формирование функциональной грамотности обучающихся» (28.10-03.11.2022)

03.11.2022, ЦНППМ ПР, ТОГИРРО. г. Тюмень

https://togirro.ru/assets/files/2022/cnppmpr/Ivanycheva_TA_obshie_podhody_ocenka_globaln_competencii.pdf


2022 г., ЦНППМ ПР г.Тюмень

Мероприятия, проводимые сотрудниками ТОГИРРО в рамках Единых методических дней (ЕМД)

«Формирование функциональной грамотности обучающихся» (28.10-03.11.2022)

03.11.2022, ЦНППМ ПР, ТОГИРРО. г. Тюмень



2022 г., ЦНППМ ПР г.Тюмень

В современных условиях ускоренными 

темпами происходит глобализация 

общества и глобальный контекст 

превращается в постоянно действующий 

социальный фактор. 

Эти процессы нашли отражение в 

расширении содержательной структуры 

функциональной грамотности. 

Международный мониторинг PISA в 

2018 г. впервые в качестве объекта 

проверки включил компонент «global

competence» / «глобальная 

компетентность» (в русскоязычной 

литературе, как правило, используется 

термин «глобальные компетенции»).

Мероприятия, проводимые сотрудниками ТОГИРРО в рамках Единых методических дней (ЕМД)

«Формирование функциональной грамотности обучающихся» (28.10-03.11.2022)

03.11.2022, ЦНППМ ПР, ТОГИРРО. г. Тюмень



2022 г., ЦНППМ ПР г.Тюмень

Цели в области устойчивого 
развития — Устойчивое 

развитие (un.org)

Коммуникационные материалы — Устойчивое развитие (un.org)

Мероприятия, проводимые сотрудниками ТОГИРРО в рамках Единых методических дней (ЕМД)

«Формирование функциональной грамотности обучающихся» (28.10-03.11.2022)

03.11.2022, ЦНППМ ПР, ТОГИРРО. г. Тюмень

https://www.un.org/sustainabledevelopment/ru/sustainable-development-goals/
https://www.un.org/sustainabledevelopment/ru/news/communications-material/


2022 г., ЦНППМ ПР г.Тюмень

Цели в области устойчивого 
развития — Устойчивое 

развитие (un.org)

Мероприятия, проводимые сотрудниками ТОГИРРО в рамках Единых методических дней (ЕМД)

«Формирование функциональной грамотности обучающихся» (28.10-03.11.2022)

03.11.2022, ЦНППМ ПР, ТОГИРРО. г. Тюмень

https://www.un.org/sustainabledevelopment/ru/sustainable-development-goals/


2022 г., ЦНППМ ПР г.Тюмень

АКТУАЛЬНОСТЬ ТЕМЫ

Мероприятия, проводимые сотрудниками ТОГИРРО в рамках Единых методических дней (ЕМД)

«Формирование функциональной грамотности обучающихся» (28.10-03.11.2022)

03.11.2022, ЦНППМ ПР, ТОГИРРО. г. Тюмень



2022 г., ЦНППМ ПР г.Тюмень

Концептуальная модель

оценки глобальных

компетенций

Цель: дать характеристику

концептуальной модели

оценки глобальных

компетенций; определить

рамки оценивания

сформированности

глобальной компетентности.

ГЛОБАЛЬНЫЕ КОМПЕТЕНЦИИ.

Концептуальная модель оценки ГК

Мероприятия, проводимые сотрудниками ТОГИРРО в рамках Единых методических дней (ЕМД)

«Формирование функциональной грамотности обучающихся» (28.10-03.11.2022)

03.11.2022, ЦНППМ ПР, ТОГИРРО. г. Тюмень



2022 г., ЦНППМ ПР г.Тюмень

Глобальные компетенции (instrao.ru)

Обучающий семинар

«Глобальные компетенции: 
общие подходы» 

(часть 1) (4 часа) (ГЗ) 

Мероприятия, проводимые сотрудниками ТОГИРРО в рамках Единых методических дней (ЕМД)

«Формирование функциональной грамотности обучающихся» (28.10-03.11.2022)

http://skiv.instrao.ru/bank-zadaniy/globalnye-kompetentsii/


2022 г., ЦНППМ ПР г.Тюмень

Функциональная грамотность.

информационные ресурсы

1. Основные подходы к оценке ФГ (6)
Демонстрационные материалы (instrao.ru)

Мероприятия, проводимые сотрудниками ТОГИРРО в рамках Единых методических дней (ЕМД)

«Формирование функциональной грамотности обучающихся» (28.10-03.11.2022)

03.11.2022, ЦНППМ ПР, ТОГИРРО. г. Тюмень

http://skiv.instrao.ru/support/demonstratsionnye-materialya/


2022 г., ЦНППМ ПР г.Тюмень

Функциональная грамотность.

информационные ресурсы

Всероссийский форум экспертов по функциональной грамотности (instrao.ru)

2. Спецификация заданий по ФГ (6)

Мероприятия, проводимые сотрудниками ТОГИРРО в рамках Единых методических дней (ЕМД)

«Формирование функциональной грамотности обучающихся» (28.10-03.11.2022)

03.11.2022, ЦНППМ ПР, ТОГИРРО. г. Тюмень

http://skiv.instrao.ru/content/board1/konferentsii-seminary-forumy/forum/


2022 г., ЦНППМ ПР г.Тюмень

Функциональная грамотность.

информационные ресурсы

Сетевой комплекс информационного 
взаимодействия субъектов Российской Федерации в 
проекте «Мониторинг формирования 
функциональной грамотности учащихся» (instrao.ru)

Банк заданий (instrao.ru)

Читательская грамотность (instrao.ru)

Математическая грамотность (instrao.ru)

Естественнонаучная грамотность (instrao.ru)

2. Банк заданий заданий по ФГ (с 28.01.2022)

Глобальные компетенции (instrao.ru)

Финансовая грамотность (instrao.ru)

Креативное мышление (instrao.ru)

ssylki_zadaniya_inst_str.pdf (togirro.ru)

Мероприятия, проводимые сотрудниками ТОГИРРО в рамках Единых методических дней (ЕМД)

«Формирование функциональной грамотности обучающихся» (28.10-03.11.2022)

03.11.2022, ЦНППМ ПР, ТОГИРРО. г. Тюмень

http://skiv.instrao.ru/
http://skiv.instrao.ru/bank-zadaniy/
http://skiv.instrao.ru/bank-zadaniy/chitatelskaya-gramotnost/
http://skiv.instrao.ru/bank-zadaniy/matematicheskaya-gramotnost/
http://skiv.instrao.ru/bank-zadaniy/estestvennonauchnaya-gramotnost/
http://skiv.instrao.ru/bank-zadaniy/globalnye-kompetentsii/
http://skiv.instrao.ru/bank-zadaniy/finansovaya-gramotnost/
http://skiv.instrao.ru/bank-zadaniy/kreativnoe-myshlenie/
https://togirro.ru/assets/files/2021/cnppmpr_tyumen/ssylki_zadaniya_inst_str.pdf


2022 г., ЦНППМ ПР г.Тюмень

Функциональная грамотность.

информационные ресурсы

Отчет по результатам анализа динамики

результатов исследования "Оценка по

модели PISA" 2019-2020 [Электронный

ресурс] Режим доступа. - URL: ФИОКО -

Опубликован отчет по результатам анализа

динамики результатов исследования

"Оценка по модели PISA" 2019-2020

(fioco.ru) (дата обращения: 27.04.2022)

Мероприятия, проводимые сотрудниками ТОГИРРО в рамках Единых методических дней (ЕМД)

«Формирование функциональной грамотности обучающихся» (28.10-03.11.2022)

03.11.2022, ЦНППМ ПР, ТОГИРРО. г. Тюмень

https://fioco.ru/dinamika-ocenka-po-modeli-pisa


2022 г., ЦНППМ ПР г.Тюмень

Примеры открытых заданий PISA-2018. - [Электронный ресурс] Режим доступа. - URL:Исследование

PISA-2018. Материалы (centeroko.ru) (дата обращения: 23.04.202)

Функциональная грамотность.

информационные ресурсы

Исследование PISA-2018. Материалы (centeroko.ru)

Мероприятия, проводимые сотрудниками ТОГИРРО в рамках Единых методических дней (ЕМД)

«Формирование функциональной грамотности обучающихся» (28.10-03.11.2022)

03.11.2022, ЦНППМ ПР, ТОГИРРО. г. Тюмень

http://www.centeroko.ru/pisa18/pisa2018_pub.html
http://www.centeroko.ru/pisa18/pisa2018_pub.html


2022 г./2022 г., ЦНППМ ПР г.Тюмень

Всероссийские семинары 2021-2022 гг.:

Циклограмма проведения Всероссийского семинара 
"ФОРМИРОВАНИЕ И ОЦЕНКА ФУНКЦИОНАЛЬНОЙ 
ГРАМОТНОСТИ" ДЛЯ РЕГИОНАЛЬНЫХ КОМАНД В 2021-2022 
УЧЕБНОМ ГОДУ - Google Таблицы

Единое содержание общего образования (edsoo.ru)

ФГБНУ "Институт стратегии развития образования Российской академии 

образования" с сентября 2021 года проводит постоянно действующий семинар по 

функциональной грамотности для региональных команд, курирующих вопросы 

формирования и оценки функциональной грамотности обучающихся государственных 
(муниципальных) общеобразовательных организаций в субъектах Российской Федерации.

Функциональная грамотность: информационные ресурсы

Формирование функциональной грамотности (edsoo.ru)

Мероприятия, проводимые сотрудниками ТОГИРРО в рамках Единых методических дней (ЕМД)

«Формирование функциональной грамотности обучающихся» (28.10-03.11.2022)

03.11.2022, ЦНППМ ПР, ТОГИРРО. г. Тюмень

https://docs.google.com/spreadsheets/d/1aB2uwb214JGc9y3jaAZM8YcKPRNJ1FWgsgVTgx-zyUs/edit#gid=1161341563
https://edsoo.ru/
https://edsoo.ru/Funkcionalnaya_gramotnost.htm


Семинар по 
функциональной 

грамотности ФГБНУ 
"ИСРО РАО" – YouTube

24.09.2021

Тюмень, 2022. ЦНППМ ПР

03.11.2022, ЦНППМ ПР, ТОГИРРО. г. Тюмень

Мероприятия, проводимые сотрудниками ТОГИРРО в рамках Единых методических дней (ЕМД)

«Формирование функциональной грамотности обучающихся» (28.10-03.11.2022)

https://www.youtube.com/watch?v=itaO1AAykQg


Функциональная грамотность как ключевая компетенция 21-го века.
Качество образования - стратегический приоритет для РФ 

Виды оценивания качества образования в РФ
Задача:

3.повысить уровень 

теоретической и 

практической подготовки в 

области методического 

сопровождения процесса 

формирования и развития 

глобальной компетенции 

как компонента 

функциональной 

грамотности.

Мероприятия, проводимые сотрудниками ТОГИРРО в рамках Единых методических дней (ЕМД)

«Формирование функциональной грамотности обучающихся» (28.10-03.11.2022)

03.11.2022, ЦНППМ ПР, ТОГИРРО. г. Тюмень



2022 г., ЦНППМ ПР г.Тюмень

Глобальные компетенции (instrao.ru)

Задание: 
1. Пройти анкетирование по ссылке 

https://forms.gle/1UNooGUY5qyeb6Hv6

Ivanycheva_TA_obshie_podhody_ocenka_globaln_compet
encii.pdf (togirro.ru)
Методические рекомендации 

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSfkQ5f_VtSTaPJQq
vZwm5R1LZt-gxoViScoxfY2_rJ51VTf9Q/viewform

ЗАДАНИЕ практикума №1

Мероприятия, проводимые сотрудниками ТОГИРРО в рамках Единых методических дней (ЕМД)

«Формирование функциональной грамотности обучающихся» (28.10-03.11.2022)

03.11.2022, ЦНППМ ПР, ТОГИРРО. г. Тюмень

http://skiv.instrao.ru/bank-zadaniy/globalnye-kompetentsii/
https://forms.gle/1UNooGUY5qyeb6Hv6
https://togirro.ru/assets/files/2022/cnppmpr/Ivanycheva_TA_obshie_podhody_ocenka_globaln_competencii.pdf
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSfkQ5f_VtSTaPJQqvZwm5R1LZt-gxoViScoxfY2_rJ51VTf9Q/viewform


2022 г., ЦНППМ ПР г.Тюмень

ПРАКТИКУМ  от 20.09.2022  

Задание: 
1. Пройти анкетирование по ссылке 

https://forms.gle/1UNooGUY5qyeb6Hv6

Обучающий семинар

«Глобальные компетенции: общие подходы» 

Знание функциональной грамотности и её составляющих - 88,2%

Основные  подходы к оценке глобальных компетенций обучающихся - 77,6%

Собственная готовность педагога к формированию и развитию глобальных компетенций обучающихся – 65,9%

Диагностирование собственного уровня компетенций по формированию глобальные компетенции – 63,5%

03.11.2022, ЦНППМ ПР, ТОГИРРО. г. Тюмень

https://forms.gle/1UNooGUY5qyeb6Hv6


2022 г., ЦНППМ ПР г.Тюмень

Практическое задание (индивидуальное):

Диагностика компетенций учителя по формированию 

функциональной грамотности обучающихся.

Цель: Определение стартовых условий: выявление 

компетенции учителя по формированию функциональной 

грамотности обучающихся на основе тестирования:

Интенсив «Я Учитель» 3.0 (yandex.ru)
(практическое занятие - 1 час).

В процессе решения 46 кейс-

заданий современный педагог на

основе онлайн-диагностики может

выявить собственный уровень

компетенций по шести

направлениям функциональной

грамотности:

1. Математическая грамотность

2. Читательская грамотность

3. Естественнонаучная грамотность

4. Финансовая грамотность

5. Глобальные компетенции

6. Креативное мышление

После прохождения диагностических процедур 
предоставляются ссылки на материалы для развития 

компетенций педагога по формированию 
функциональной грамотности обучающихся (статьи 

по теме, вебинары, книги, материалы семинаров, 
интервью, видеолекции, презентации, возможность пройти 

курсы повышения квалификации):
«Я Учитель – программа развития педагогов» (yandex.ru)

- основная школа и
«Я Учитель – программа развития педагогов» (yandex.ru)

- начальная школа.

Обучающий семинар

«Глобальные компетенции: общие подходы» 
(часть 1) (4 часа) (ГЗ) 

https://yandex.ru/promo/education/specpro/fungram

03.11.2022, ЦНППМ ПР, ТОГИРРО. г. Тюмень

https://education.yandex.ru/uchitel/intensiv3/
https://teacher.yandex.ru/profile/functional_literacy/
https://teacher.yandex.ru/profile/functional_literacy_0/
https://yandex.ru/promo/education/specpro/fungram


2022 г., ЦНППМ ПР г.Тюмень

ПРАКТИКУМ № 2  

Задание: 
1. Пройти анкетирование по ссылке 

https://forms.gle/1UNooGUY5qyeb6Hv6

Обучающий семинар

«Глобальные компетенции: общие подходы» 

Овладение образовательной практикой, обмен опытом по 

формированию глобальных компетенций - 61,2%

Понимание педагогом образовательного контента, т.е. структурированное, предметное 

содержание - 57,6%

03.11.2022, ЦНППМ ПР, ТОГИРРО. г. Тюмень

https://forms.gle/1UNooGUY5qyeb6Hv6


2022 г., ЦНППМ ПР г.Тюмень

ЗАДАНИЕ №2 практикума 1: организация работы с открытым банком заданий по ГК 

по предметам

ВОПРОС: Что сделать!?

А. Выполнить практическое задание – коллективно (индивидуально):

-используя материал с заданиям по ГК по ссылке Глобальные компетенции (instrao.ru).),

-заполнить БАНК заданий по ГК по своему предмету (в бланке)

-прикрепить документ на ресурс 2022 Обновленные ФГОС. (padlet.com)

Б. Д/З: Создать (индивидуально, самостоятельно) - технологическую карту (или в план-конспект) урока по

своему предмету («обществознание», «география», «биология», «история», «иностранный язык», «русский

язык», «математика», «основы духовно-нравственной культуры народов России» или другим предметам) с

применением одного комплексного задания РISA по глобальной компетентности (ГК) обучающихся

используя ресурс Глобальные компетенции (instrao.ru), выслать на почту ivanicheva_ta@mail.ru (до

08.11.2022)

Методический ПРОДУКТ – технологическая карта или план-конспект (см. пример оформления ТОГИРРО | 

МЕТОДИЧЕСКИЕ РАЗРАБОТКИ 

(togirro.ru)) илиhttps://togirro.ru/assets/files/2022/cnppmpr/Dubrovina_AA_tk_himiya_10.pdf

Мероприятия, проводимые сотрудниками ТОГИРРО в рамках Единых методических дней (ЕМД)

«Формирование функциональной грамотности обучающихся» (28.10-03.11.2022)

03.11.2022, ЦНППМ ПР, ТОГИРРО. г. Тюмень

http://skiv.instrao.ru/bank-zadaniy/globalnye-kompetentsii/
https://padlet.com/ivanicheva_ta/7pflsiu3tj6xnwfj
http://skiv.instrao.ru/bank-zadaniy/globalnye-kompetentsii/
mailto:ivanicheva_ta@mail.ru
https://togirro.ru/kto_my/svedenya_ob_obr/departments_entrs/centry/cnppmpo_razdel/shsu_prakticum/metodicheskie_r.html
https://togirro.ru/assets/files/2022/cnppmpr/Dubrovina_AA_tk_himiya_10.pdf


2022 г., ЦНППМ ПР г.Тюмень

ЗАДАНИЕ №2 практикума 1 -заполнить БАНК заданий по ГК по своему предмету (в бланке)

Мероприятия, проводимые сотрудниками ТОГИРРО в рамках Единых методических дней (ЕМД)

«Формирование функциональной грамотности обучающихся» (28.10-03.11.2022)

БАНК 

применения 

открытого банка заданий по формированию функциональной грамотности: «Глобальные компетенции»

с учётом системы оценивания заданий, 

технологических карт и 

особенностей реализации в структуре (элемента/ов) урока 

по предметам 
Глобальные 

компетенции 

(instrao.ru)

9 класс

Примечание ФИО 

преподавателя/ей, 

школа,

район,

предмет,

контакты

Название 

комплексного 

задания

Содержател

ьная 

область 

оценки

Класс Предм

ет

Тема/ 

классифика

тор

https://tc.eds

oo.ru/

Элемент  

структур

ы урока

№ задания 

по ГК, 

страницы

Компетентно

стная

область 

оценки/ 

ссылка на 

критерии 

оценки

Объект  

оценки

1.Гендерное 

неравенство и 

стереотипы

01_ГК_9_Гендерное 

равенство и 

стереотипы_текст.pd

f (instrao.ru)

Межкультурное 

взаимодействие

2. Ищем причины 

02_ГК_9_Ищем 

причины_текст.pdf 

(instrao.ru)

Глобальные 

проблемы

ЗАДАНИЕ:
1. Заполнить таблицу-бланк (в группах , на выбор)
2. Представить материал (своей группы) на ресурсе 2022 

Обновленные ФГОС. (padlet.com)

03.11.2022, ЦНППМ ПР, ТОГИРРО. г. Тюмень

http://skiv.instrao.ru/bank-zadaniy/globalnye-kompetentsii/
https://tc.edsoo.ru/
http://skiv.instrao.ru/bank-zadaniy/globalnye-kompetentsii/gk-9-2021/01_%D0%93%D0%9A_9_%D0%93%D0%B5%D0%BD%D0%B4%D0%B5%D1%80%D0%BD%D0%BE%D0%B5 %D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%B5%D0%BD%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%BE %D0%B8 %D1%81%D1%82%D0%B5%D1%80%D0%B5%D0%BE%D1%82%D0%B8%D0%BF%D1%8B_%D1%82%D0%B5%D0%BA%D1%81%D1%82.pdf
http://skiv.instrao.ru/bank-zadaniy/globalnye-kompetentsii/gk-9-2021/02_%D0%93%D0%9A_9_%D0%98%D1%89%D0%B5%D0%BC %D0%BF%D1%80%D0%B8%D1%87%D0%B8%D0%BD%D1%8B_%D1%82%D0%B5%D0%BA%D1%81%D1%82.pdf
https://padlet.com/ivanicheva_ta/7pflsiu3tj6xnwfj


2022 г., ЦНППМ ПР г.Тюмень

ЗАДАНИЕ №1 практикума 1

Мероприятия, проводимые сотрудниками ТОГИРРО в рамках Единых методических дней (ЕМД)

«Формирование функциональной грамотности обучающихся» (28.10-03.11.2022)

БАНК 

Название 

комплексно

го задания
Глобальные 

компетенции 

(instrao.ru)

9 класс

Содержа

тельная 

область 

оценки

Клас

с

Пред

мет

Тема/ 

классиф

икатор

https://tc.

edsoo.ru/

Элеме

нт  

структ

уры 

урока

№ 

задания 

по ГК, 

страниц

ы

Компетен

тностная

область 

оценки/ 

ссылка на 

критерии 

оценки

Объект  

оценки

Примечание ФИО 

преподавателя/ей, 

школа,

район,

предмет,

контакты

7. 

Энергетическая 

проблема. 

Альтернативна

я энергетика

07_ГК_9_Энергет

ическая 

проблема_текст.p

df (instrao.ru)

Глобальные 

проблемы

10 

класс

химия

Природные 

источники 

углеводородов. 

Природный и 

попутный нефтяной 

газы, их состав и 

использование. 

Охрана 

окружающей среды 

при 

нефтепереработке 

и транспортировке 

нефтепродуктов. 

Альтернативные 

источники энергии 

Нефть и способы 

её переработки

https://tc.edsoo.

ru/topic/457/?q

uery=&klass=1

0&subject=2

Практическ

ое 

применени

е знаний

Задание 1/6, 

страница

1-2

07_ГК_9_Энерге

тическая 

проблема_крите

рии.pdf 

(instrao.ru)

оценивать 

информацию

оценка 

информации

Групповая 

работа

Дубровина Анна

Александровна

МАОУ гимназия № 83

города Тюмени

Должность: учитель

Преподаваемый

предмет: химия

Контактные данные:

- адрес электронной

почты

dubrovina_aa@bk.ru

Ссылка:

https://togirro.ru/assets/fil

es/2022/cnppmpr/Dubrov

ina_AA_tk_himiya_10.pd

f

Задание 2/6, 

страница 3

формулировать 

аргументы

аргументация 

мнения

Задание 5/6, 

страница 6

объяснять 

сложные 

ситуации и 

проблемы

объяснение 

проблемы

Задание 6/6, 

страница 7

выявлять 

мнения, 

подходы, 

перспективы

выявление 

подходов

8. Этичное 

производство и 

потребление

08_ГК_9_Этичное 

производство и 

Глобальные 

проблемы

03.11.2022, ЦНППМ ПР, ТОГИРРО. г. Тюмень

http://skiv.instrao.ru/bank-zadaniy/globalnye-kompetentsii/
https://tc.edsoo.ru/
http://skiv.instrao.ru/bank-zadaniy/globalnye-kompetentsii/gk-9-2021/07_%D0%93%D0%9A_9_%D0%AD%D0%BD%D0%B5%D1%80%D0%B3%D0%B5%D1%82%D0%B8%D1%87%D0%B5%D1%81%D0%BA%D0%B0%D1%8F %D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B1%D0%BB%D0%B5%D0%BC%D0%B0_%D1%82%D0%B5%D0%BA%D1%81%D1%82.pdf
https://tc.edsoo.ru/topic/457/?query=&klass=10&subject=2
http://skiv.instrao.ru/bank-zadaniy/globalnye-kompetentsii/gk-9-2021/07_%D0%93%D0%9A_9_%D0%AD%D0%BD%D0%B5%D1%80%D0%B3%D0%B5%D1%82%D0%B8%D1%87%D0%B5%D1%81%D0%BA%D0%B0%D1%8F %D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B1%D0%BB%D0%B5%D0%BC%D0%B0_%D0%BA%D1%80%D0%B8%D1%82%D0%B5%D1%80%D0%B8%D0%B8.pdf
mailto:dubrovina_aa@bk.ru
https://togirro.ru/assets/files/2022/cnppmpr/Dubrovina_AA_tk_himiya_10.pdf
http://skiv.instrao.ru/bank-zadaniy/globalnye-kompetentsii/gk-9-2021/08_%D0%93%D0%9A_9_%D0%AD%D1%82%D0%B8%D1%87%D0%BD%D0%BE%D0%B5 %D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B8%D0%B7%D0%B2%D0%BE%D0%B4%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%BE %D0%B8 %D0%BF%D0%BE%D1%82%D1%80%D0%B5%D0%B1%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B5_%D1%82%D0%B5%D0%BA%D1%81%D1%82.pdf


2022 г., ЦНППМ ПР г.Тюмень

Конспект урока по 

формированию

ГЛОБАЛЬНЫХ 

КОМПЕТЕНЦИЙ 

обучающихся

Глобальные компетенции (instrao.ru)

Обучающий семинар

«Глобальные компетенции: общие подходы» 
(часть 1) (4 часа) (ГЗ) 

Мероприятия, проводимые сотрудниками ТОГИРРО в рамках Единых методических дней (ЕМД)

«Формирование функциональной грамотности обучающихся» (28.10-03.11.2022)

http://skiv.instrao.ru/bank-zadaniy/globalnye-kompetentsii/


1. Осуществить  диагностирование профессиональных компетенций по формированию ФГ.

komp_uchitelya_funkc_gramotnost.pdf (togirro.ru)
2. Познакомиться с информационными ресурсами по ФГ, пройти КПК на платформе «Я Учитель – программа
развития педагогов (yandex.ru) (основная школа)» или «Я Учитель – программа развития педагогов (yandex.ru)
(начальная школа»).

3. Изучить нормативное регулирование РФ: Проект «Мониторинг формирования функциональной грамотности учащихся»

по созданию Национального инструментария, обеспечивающего методическое сопровождение формирования

функциональной грамотности обучающихся. Методология и критерии оценки качества общего образования в

общеобразовательных организациях на основе практики международных исследований качества подготовки

обучающихся.

4.1. Познакомиться с методическими рекомендациями «Основные подходы к оценке глобальных
компетенций учащихся основной школы». gk_2019_osn_podhody.pdf (togirro.ru)

4.2 Рассмотреть, изучить и определить возможность применения Онлайн-заданий по формированию

глобальной компетенции на учебном занятии (расположенными по адресам) :
 4.2.1. Примеры открытых заданий для оценки глобальных компетенций PISA-2018 Исследование PISA-2018.

Материалы (centeroko.ru)
 4.2.2.ФИОКО - Открытые задания PISA (fioco.ru)

(Москва.- Федеральный институт оценки качества образования)

 4.2.3. ФГБНУ "Институт стратегии развития образования РАО" (instrao.ru)
(Москва.- Институт стратегии развития образования Российской Академии образования.) 

ТОГИРРО | ГЛОБАЛЬНЫЕ КОМПЕТЕНЦИИ (togirro.ru)

 4.2.4.Ссылка на электронный банк заданий https://fg.resh.edu.ru

5. Создать/принять участие в работе творческой группе в Вашей ОО

РЕЗЮМЕ: АЛГОРИТМ ФОРМИРОВАНИЯ глобальных компетенции обучающихся

2022 г., ЦНППМ ПР г.Тюмень

https://togirro.ru/assets/files/2021/cnppmpr_tyumen/komp_uchitelya_funkc_gramotnost.pdf
https://teacher.yandex.ru/profile/functional_literacy/
https://teacher.yandex.ru/profile/functional_literacy_0/
https://togirro.ru/assets/files/2021/cnppmpr_tyumen/gk/gk_2019_osn_podhody.pdf
http://www.centeroko.ru/pisa18/pisa2018_pub.html
https://fioco.ru/%D0%BF%D1%80%D0%B8%D0%BC%D0%B5%D1%80%D1%8B-%D0%B7%D0%B0%D0%B4%D0%B0%D1%87-pisa
https://instrao.ru/
https://togirro.ru/nauchno_metodic/metodicheskaya/razd_funkcionalnaya_gramotnost/globalnye_kompe.html
https://fg.resh.edu.ru/
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Единое содержание общего 
образования (edsoo.ru)

Глобальные компетенции (instrao.ru)

ПРАКТИКУМ № 2 

Разработать  комплекс мероприятий по 

привлечению родительской общественности 

для реализации мероприятий по формированию 

глобальных компетенции обучающихся (используя 

предложенный материал Всероссийского конкурса 

«Воспитать человека»)

Мероприятия, проводимые сотрудниками ТОГИРРО в рамках Единых методических дней (ЕМД)

«Формирование функциональной грамотности обучающихся» (28.10-03.11.2022)

03.11.2022, ЦНППМ ПР, ТОГИРРО. г. Тюмень

https://edsoo.ru/
http://skiv.instrao.ru/bank-zadaniy/globalnye-kompetentsii/


2022 г. ЦНППМ ПР г.Тюмень

Модуль «Особенности воспитательной работы в образовательной организации 
в контексте обновлённых ФГОС и реализации внеурочной программы по 

ГЛОБАЛЬНЫМ КОМПЕТЕНЦИЯМ» 

Информационно-методическое письмо об организации внеурочной деятельности в рамках 
реализации обновленных федеральных государственных образовательных стандартов 

начального общего и основного общего образования 

https://apkpro.ru/razgovory-o-vazhnom/

https://apkpro.ru/razgovory-o-vazhnom/

1 час в неделю – на информационно-просветительские занятия патриотической, нравственной и экологической 
направленности «Разговоры о важном» (понедельник, первый урок); 
1 час в неделю – на занятия по формированию функциональной грамотности обучающихся
1 час в неделю – на занятия, направленные на удовлетворение профориентационных интересов и потребностей 
обучающихся (в том числе основы предпринимательства). 

Планирование внеурочной деятельности

https://apkpro.ru/upload/docs/razgovory-o-
vazhnom/%D0%9E%D0%B1%20%D0%BE%D1%80%D0%B3%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B7%D0%B0%D1%86%
D0%B8%D0%B8%20%D0%B2%D0%BD%D0%B5%D1%83%D1%80%D0%BE%D1%87%D0%BD%D0%BE%D0%B9%20
%D0%B4%D0%B5%D1%8F%D1%82%D0%B5%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%BE%D1%81%D1%82%D0%B8.pdf

ПРАКТИКУМ № 3 

Мероприятия, проводимые сотрудниками ТОГИРРО в рамках Единых методических дней (ЕМД)

«Формирование функциональной грамотности обучающихся» (28.10-03.11.2022)

03.11.2022, ЦНППМ ПР, ТОГИРРО. г. Тюмень

https://apkpro.ru/razgovory-o-vazhnom/
https://apkpro.ru/razgovory-o-vazhnom/


http://skiv.instrao.ru/content/board1/rabochie-materialy/programma-kursa-
vneurochnoy-deyatelnosti.php

Программа курса внеурочной 
деятельности «Функциональная грамотность: учимся для 

жизни»

http://skiv.instrao.ru/content/board1/rabochie-materialy/
Рабочие материалы 

Основная цель: развитие способности обучающихся применять приобретённые знания, умения и 
навыки для решения задач в различных сферах жизнедеятельности, (обеспечение связи обучения 
с жизнью). 
Основная задача: формирование и развитие функциональной грамотности школьников: 
читательской, математической, естественно-научной, финансовой, направленной и на развитие 
креативного мышления и глобальных компетенций. 
Основные организационные формы: интегрированные курсы, метапредметные кружки или 
факультативы

ПРАКТИКУМ № 3 

Мероприятия, проводимые сотрудниками ТОГИРРО в рамках Единых методических дней (ЕМД)

«Формирование функциональной грамотности обучающихся» (28.10-03.11.2022)

03.11.2022, ЦНППМ ПР, ТОГИРРО. г. Тюмень

http://skiv.instrao.ru/content/board1/rabochie-materialy/programma-kursa-vneurochnoy-deyatelnosti.php
http://skiv.instrao.ru/content/board1/rabochie-materialy/
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ГЛОБАЛЬНАЯ КОМПЕТЕНТНОСТЬ обучающегося 

как составляющая функциональной грамотности. 

Глобальные компетенции (instrao.ru)

ПРАКТИКУМ Д/З – ЧЕК-ЛИСТ  

Ivanycheva_TA_obshie_podhody_ocenka_glob
aln_competencii.pdf (togirro.ru)
Методические рекомендации 

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSfkQ5f_VtSTaPJQqvZwm5R1LZt-
gxoViScoxfY2_rJ51VTf9Q/viewform

2. Изучить ресурс Глобальные компетенции (instrao.ru) и 
Ivanycheva_TA_obshie_podhody_ocenka_globaln_competenc
ii.pdf (togirro.ru)

3. Составить ТЕХНОЛОГИЧЕСКУЮ КАРТУ (по своему 
предмету) 
пример см на 2022 Обновленные ФГОС. (padlet.com)

4.Выслать на почту ivanicheva_ta@mail.ru (см. пример 

оформления ТОГИРРО | МЕТОДИЧЕСКИЕ 

РАЗРАБОТКИ (togirro.ru)

Задание: 
1. Пройти анкетирование по ссылке 

https://forms.gle/1UNooGUY5qyeb6Hv6

03.11.2022, ЦНППМ ПР, ТОГИРРО. г. Тюмень

http://skiv.instrao.ru/bank-zadaniy/globalnye-kompetentsii/
https://togirro.ru/assets/files/2022/cnppmpr/Ivanycheva_TA_obshie_podhody_ocenka_globaln_competencii.pdf
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSfkQ5f_VtSTaPJQqvZwm5R1LZt-gxoViScoxfY2_rJ51VTf9Q/viewform
http://skiv.instrao.ru/bank-zadaniy/globalnye-kompetentsii/
https://togirro.ru/assets/files/2022/cnppmpr/Ivanycheva_TA_obshie_podhody_ocenka_globaln_competencii.pdf
https://padlet.com/ivanicheva_ta/7pflsiu3tj6xnwfj
mailto:ivanicheva_ta@mail.ru
https://togirro.ru/kto_my/svedenya_ob_obr/departments_entrs/centry/cnppmpo_razdel/shsu_prakticum/metodicheskie_r.html
https://forms.gle/1UNooGUY5qyeb6Hv6
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ТОГИРРО | ФОРМИРОВАНИЕ ФУНКЦИОНАЛЬНОЙ 
ГРАМОТНОСТИ ОБУЧАЮЩИХСЯ (togirro.ru)

Мероприятия, проводимые сотрудниками ТОГИРРО в рамках Единых методических дней (ЕМД)

«Формирование функциональной грамотности обучающихся» (28.10-03.11.2022)

03.11.2022, ЦНППМ ПР, ТОГИРРО. г. Тюмень

https://togirro.ru/nauchno_metodic/metodicheskaya/razd_funkcionalnaya_gramotnost.html
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МЕТОДИЧЕСКОЕ 

СОПРОВОЖДЕНИЕ

Циклограмма проведения Всероссийского семинара 
"ФОРМИРОВАНИЕ И ОЦЕНКА ФУНКЦИОНАЛЬНОЙ 
ГРАМОТНОСТИ" ДЛЯ РЕГИОНАЛЬНЫХ КОМАНД В 2021-2022 
УЧЕБНОМ ГОДУ - Google Таблицы

Единое содержание общего 
образования (edsoo.ru)

ТОГИРРО | ФОРМИРОВАНИЕ ФУНКЦИОНАЛЬНОЙ ГРАМОТНОСТИ 
ОБУЧАЮЩИХСЯ (togirro.ru)

Семинар-практикум – «ФУНКЦИОНАЛЬНАЯ ГРАМОТНОСТЬ УЧИТЕЛЯ: ПРОСТО О 

СЛОЖНОМ» 26.09.2022

Ссылка на 

презентацию https://togirro.ru/assets/files/2022/cnppmpr/Shugaeva_OV_funk_gram_uchitel_26.

09.2022.pdf

Ссылка на запись семинара https://youtu.be/koS85RHANm4

Семинар-практикум – «ФУНКЦИОНАЛЬНАЯ ГРАМОТНОСТЬ УЧИТЕЛЯ: ПРОСТО О 

СЛОЖНОМ» 27.09.2022

Ссылка на 

презентациюhttps://togirro.ru/assets/files/2022/cnppmpr/Shugaeva_OV_funk_gram_uchenika_2

7.09.2022.pdf

Ссылка на запись семинараhttps://www.youtube.com/watch?v=M4_99qq_R1c

ДОПОЛНИТЕЛЬНО:  ПРАКТИКУМ Д/З  

Семинар-практикумы с ОЛЬГОЙ ЯКОВЛЕВНОЙ ШУГАЕВОЙ,

начальником отдела методических разработок Центра 

просветительских инициатив Министерства просвещения РФ, учителем 

русского языка и литературы,

лауреатом конкурса «Учитель года Москвы - 2004».

03.11.2022, ЦНППМ ПР, ТОГИРРО. г. Тюмень

https://docs.google.com/spreadsheets/d/1aB2uwb214JGc9y3jaAZM8YcKPRNJ1FWgsgVTgx-zyUs/edit#gid=1161341563
https://edsoo.ru/
https://togirro.ru/nauchno_metodic/metodicheskaya/razd_funkcionalnaya_gramotnost.html
https://togirro.ru/assets/files/2022/cnppmpr/Shugaeva_OV_funk_gram_uchitel_26.09.2022.pdf
https://youtu.be/koS85RHANm4
https://togirro.ru/assets/files/2022/cnppmpr/Shugaeva_OV_funk_gram_uchenika_27.09.2022.pdf
https://www.youtube.com/watch?v=M4_99qq_R1c


Национальный 
проект  «Развитие 

образование»

03.11.2022  ЦНППМ ПР, ТОГИРРО. г. Тюмень

Мероприятия, проводимые сотрудниками ТОГИРРО в рамках Единых 

методических дней (ЕМД)

«Формирование функциональной грамотности обучающихся» (28.10-

03.11.2022)

Глобальные компетенции – особенности оценки и формирования

(семинар-практикум в рамках ЕМД) 

03.11.2022

ВКС, г. Москва 

https://disk.yandex.ru/i/LXVxNgqN625E7A
Павлова Татьяна Николаевна - координатор работы с регионами ООО "ГлобалЛаб", t.pavlova@globallab.org, 

тел.+7 926 107-79-61

https://disk.yandex.ru/d/hGmu7EiP80APPg

https://disk.yandex.ru/i/LXVxNgqN625E7A
https://disk.yandex.ru/d/hGmu7EiP80APPg
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Рязанова Н.Е., Моргун Д.В., Аргунова М.В. ФОРМИРОВАНИЕ ГЛОБАЛЬНЫХ КОМПЕТЕНЦИЙ ДЛЯ 

VUCA-МИРА: ЗАЧЕМ, ЧЕМ. И КАК УЧИТЬ? .-// Наука и школа 2021.-№2. - [Электронный ресурс] 

Режим доступа. - URL: ФОРМИРОВАНИЕ ГЛОБАЛЬНЫХ КОМПЕТЕНЦИЙ ДЛЯ VUCA-МИРА: 

ЗАЧЕМ, ЧЕМУ И КАК УЧИТЬ? (cyberleninka.ru) (дата обращения: 07.11.2021)

1. Способность рассматривать вопросы и 

ситуации местного, глобального и межкультурного 

значения (например, бедность, экономическая 

взаимозависимость, миграция, неравенство, 

экологические риски, конфликты, культурные 

различия и стереотипы). 

2. Способность понимать и ценить 

различные точки зрения и 

мировоззрения

3. Способность наладить позитивное 

взаимодействие с людьми разного национального, 

этнического, религиозного, социального или 

культурного происхождения или пола

4. Способность и склонность 

предпринимать конструктивные 

действия в направлении устойчивого 

развития и коллективного благополучия. 

Глобально компетентный человек …!!.

Глобально компетентная личность - человек, который 

способен воспринимать местные и глобальные 

проблемы и вопросы межкультурного взаимодействия, 

понимать и оценивать различные точки зрения и 

мировоззрения, успешно и уважительно 

взаимодействовать с другими людьми, а также 

ответственно действовать для обеспечения устойчивого 

развития и коллективного благополучия

ГЛОБАЛЬНЫЕ КОМПЕТЕНЦИИ. Значение
[Основные подходы к оценке глобальных компетенций учащихся основной

школы/Мониторинг формирования и оценки функциональной грамотности C.3]

Мероприятия, проводимые сотрудниками ТОГИРРО в рамках Единых методических дней (ЕМД)

«Формирование функциональной грамотности обучающихся» (28.10-03.11.2022)

03.11.2022  ЦНППМ ПР, ТОГИРРО. г. Тюмень

https://cyberleninka.ru/article/n/formirovanie-globalnyh-kompetentsiy-dlya-vuca-mira-zachem-chemu-i-kak-uchit/viewer


30-летию конкурса 
«Учитель года» 

в Тюменской области 
посвящается

PROразвитие

PROоценкукомпетенций

PROобновлённые ФГОС

PROфункциональную грамотность (ФГ)

PRO ГК



Правило Красной Королевы: «Необходимо бежать со всех ног, 
чтобы оставаться на одном и том же месте». 

Льюис Кэрролл "Алиса в Зазеркалье"

ВЫВОД

03.11.2022  ЦНППМ ПР, ТОГИРРО. г. Тюмень



Company Logo

Контакты: Центр непрерывного повышения

профессионального мастерства педагогических

работников образования (ЦНППМ ПР):

Тюменской зоны:

г.Тюмень, ул. Малыгина 73а, 8(3452)685729, Кускова

Марина Валентиновна, адрес электронной почты:

mp_center_tyumen@togirro.ru

ВК https://vk.com/cnppmpr_72 Instagram 

@cnppmpr_72

Тобольской зоны:

г. Тобольск, ул. Знаменского, 58, 4-й этаж,

8(3456)234-587, Полякова Светлана Васильевна,

адрес электронной почты:mp_center_tob@togirro.ru

ВК (Тобольск) https://vk.com/club191152161

Ишимской зоны:

г. Ишим, пл. Соборная, 2, 8 (34551)231-10, Менг

Оксана Васильевна, адрес электронной почты:

mp_center_ishim@togirro.ru

ВК (Ишим) https://vk.com/club190083585

Иванычева Татьяна Алексеевна

к.с.н. доцент

ГАОУ ТО ДПО «ТОГИРРО»

8-912-929-04-39.

ivanicheva_ta@mail.ru

Сертифицированный Федеральный эксперт качества 

профессионального образования РФ

Почетный работник высшего профессионального образования 

РФ,

Профессор РАЕ, 

DOCTOR OF SCIENCE, HONORIS CAUSA

Член Гильдии Экспертов Профессионального образования РФ

Член Российского Общества Социологов (РОС)  

Член Международного научного сообщества - European Academy 

of Natural History 

Член Ассоциации руководителей образовательных организаций 

РФ

Основатель научного направления 

«Развитие региональной системы подготовки кадров среднего 

профессионального образования на основе стратегии 

модернизации образовательного пространства» 

https://famous-scientists.ru/direction/view/440

03.11.2022  ЦНППМ ПР, ТОГИРРО. г. Тюмень
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